

## 语录

“调查拜登及其儿子的要求与国家安全没有关系,这种调查国会不插手、也不会推进。”

美国国家安全委员会官员亚历山大·温德曼 29 日在国会作证,说他曾就白宫要求乌克兰方面调查民主党人拜登父子的做法表达担忧。针对特朗普的弹劾调查启动以来,温德曼是首名作证的白宫现任官员,也是迄今唯一“旁听”了特朗普与乌克兰总统泽连斯基通话的证人。特朗普当天在社交媒体“推特”暗示他不认识温德曼。  
(新华社)

## 头条

## 波音 CEO 国会作证遭炮轰 承认犯了错

据新华社电 美国波音公司首席执行官(CEO)丹尼斯·米伦伯格 29 日首次接受国会参议院涉及 737 MAX 客机事件的质询,在参议员的严厉声讨下,他承认波音“犯了错”,却回避谈论事故的深层次原因。

今年 3 月 10 日,埃塞俄比亚航空公司一架波音 737-8 客机(属于 737MAX 系列)失事,这是继去年 10 月 29 日印度尼西亚狮子航空公司同型号客机失事之后,波音 737-8 客机发生的第二起空难

事故。米伦伯格在书面证词中承认,两起空难均与“机动特性增强系统(MCAS)”自动防失速软件被错误激活有关。

听证会由参议院商务、科学和运输委员会召集,民主、共和两党参议员措辞激烈,毫不留情。

民主党籍参议员理查德·布卢门撒尔把失事的 737 MAX 型客机比作“飞行棺材”,指认波音向飞行员隐瞒飞行控制系统隐患,让飞行员和乘客“没有选择的机会”。

参议员塔米·达克沃思说,波音没有告知飞行员 737 MAX 与其他机型的飞行控制系统差异,让飞行员“枉死”。

共和党籍参议员罗恩·约翰逊质问米伦伯格,波音知道控制系统问题,为什么在狮航空难后不立即停飞 737 MAX 客机,任由第二次空难发生。

“我们不停地问这一(是否停飞)问题,”米伦伯格回答,“如果我们那时就了解现在所知道的一切,我们会作出不同的决定。”他向遇难者家属道歉,承认犯

下错误。

回答参议员质询时,米伦伯格涉及飞行控制系统的解释多次遭打断。参议员达克沃思认为,波音始终没有公开全部真相、一再掩盖的做法让遇难者家属备受煎熬。

路透社报道,这次听证会上,波音最大限度地展示承担责任的姿态,但米伦伯格作为这家全球最大民用客机制造企业的掌门人仍然没有回应参议员和遇难者家属所提辞职要求。

## 时局

## 英国议会下院通过法案 12 月提前大选

据新华社电 英国议会下院 29 日投票通过了英国政府提出的一项法案,同意在 12 月 12 日提前举行大选。

在议会下院投票前,此前一直反对提前举行大选的反对党工党领导人科尔宾突然表示,将支持提前举行大选。他说,大选前英国“无协议脱欧”的风险已经排除。

22 日,英国议会下院投票否决了首相约翰逊为推动“脱欧”协议尽快在议会通过而制定的立法时间表。约翰逊随即表示,将暂停“脱欧”协议的立法进程。约翰逊于 24 日表示,如果议会下院

同意于 12 月 12 日提前举行大选,他将重启已暂停的“脱欧”协议立法进程。他表示,提前举行大选是打破“脱欧”僵局的唯一办法。

多家媒体认为选举结果难以预料。英国布里斯托尔大学政治社会学家葆拉·瑟里奇告诉《卫报》,选举可能让工党和保守党都面临“关键挑战”,都可能丢失席位。

尽管保守党所获民意支持率现在领先工党 10 个百分点,前首相特雷莎·梅 2017 年决定议会重新选举时,保守党领先幅度更大。最终选举结果却是保

守党不得不与北爱尔兰民主统一党组建政治联盟,才保住议会多数。

路透社报道,正是在 2017 年选举中丢失单一政党议会多数,让特雷莎·梅与欧盟达成的老版“脱欧”协议难获议会批准,她本人的政治生涯走上下坡路。

英国议会上院预期将顺利批准 12 月选举法案。议会定于 11 月 6 日解散,随后开始大约 5 周竞选。选举结果定于 12 月 13 日凌晨揭晓。如果没有政党获得决定性胜利,“脱欧”僵局仍将持续。

## 关注

## 智利放弃主办 APEC 领导人非正式会议和联合国气候变化大会

据新华社电 智利总统皮涅拉 30 日在总统府发表电视讲话宣布,智利政府将放弃主办亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议和联合国气候变化大会。

14 日以来,智利首都圣地亚哥出现一系列针对公交系统票价提价的抗议活动。总统皮涅拉于 19 日凌晨宣布圣地亚哥进入紧急状态,军方当日宣布在圣地亚哥实施宵禁。

## 社会

## 云南澄江“天价运尸费”事件: 逝者家属获退款 17000 元

据新华社电 近日有报道称,今年 8 月 1 日,正在云南抚仙湖景区度假的宜宾市民蔡先生因突发疾病去世。家属求助澄江县殡仪馆运送遗体,640 公里的运输距离被收取 24640 元,家属质疑遭遇“天价”。记者 28 日获悉,逝者家属与云南省玉溪市澄江县灵山胜境殡葬服务有限公司达成和解,除掉往返费用、过路费、材料费等实际产生的费用后,后者将 17000 元退给了逝者家属,家属则从法院撤诉。

## 以色列外交部罢工 无限期关闭全球使领馆

据新华社电 以色列外交部 30 日通过其官方推特账户发布声明说,由于与以色列财政部就津贴问题发生纠纷,以色列外交部从当天开始无限期关闭所有驻外使领馆。罢工期间,使领馆不再提供领事等服务。

据悉,此次罢工源于以色列外交部与财政部关于外交人员和驻外武官津贴的纠纷。以财政部打算推行一项新的报销制度,而按照这一制度,外交官和武官必须退还部分已报销的津贴费用。



## 北国冰封 满眼雾凇

10 月 30 日,受降雪天气影响,位于黑龙江上游的呼玛江段岛屿和岸上呈现迷人的雾凇美景。

(新华社)

## 图像